

Небо и поэзия – две путеводные звезды, к которым Кронид Обойщиков стремился всю свою жизнь.

МБУК «Кореновская центральная городская библиотека»



К. А. Обойщиков – Поэт и прозаик.
Член Союза писателей СССР – России (с 1968),
член Союза журналистов СССР и России,
заслуженный деятель культуры России.
лауреат премии кубанского комсомола им. Н.
Островского и Епистинии Фёдоровны Степановой
(2002),
лауреат ежегодной литературной премии имени А.
Знаменского (2010).

Почётный гражданин г. Краснодара с 2005 года.
«Герой Труда Кубани».
«Народный поэт Адыгеи».

В 2014 г. Краснодарской городской библиотеке №
31 присвоено имя Крониды Обойщикова.
Виктор Подкопаев посвятил поэту и боевому
лётчику Крониду Обойщикову своё стихотворение «Ты
породил полёт и песню...». Изабелла Худолей положила
стихи на музыку и назвала песню «Полёт».

г. Кореновск,
ул. Клубная, 47
Телефоны: (86142) 3-60-02
Эл. почта: gorod.bib1@gmail.com

«Линия судьбы»

*(Кронид Александрович
Обойщиков)*

(10.04. 1920 – 14.09. 2011)

*Отчий край! Вишнёвые рассветы,
Двух морей и неба синева.
Для тебя кубанские поэты
Сохранили лучшие слова.*

К. Обойщиков

Ответственный за выпуск: Гурбанова Э.Э.
Составитель: Волкова Т. Г.
Набор и компьютерная верстка: Волкова Т.Г.

Кореновск, 2020г

К. А. Обойщиков родился в Ростовской области. Школьные годы, начиная с 5-го класса, прошли на Кубани (станция Брюховецкая, Кропоткин, Армавир, Новороссийск).

После окончания школы год работал счетоводом, лаборантом на элеваторе, грузчиком и приемщиком на каботажной пристани, умышленно (для изучения жизни) меняя место работы.

Через год поступил в Краснодарское военное авиационное училище, и в конце 1940 года уже в звании «самого младшего лейтенанта» прибыл для прохождения дальнейшей службы в Одесский военный округ.

С первых дней Великой Отечественной войны в качестве штурмана самолёта СУ-2 участвовал в боевых действиях на Юго-Западном фронте. Более 30 боевых вылетов совершил в дни обороны Киева. Охранял северные конвои союзников.

Награждён за боевые заслуги

двумя орденами Отечественной войны II степени, орденом Красной Звезды и семнадцатью медалями.

(Накануне своего 90-летия в марте 2010 года был приглашён в Англию на историческую встречу с участниками северных морских конвоев).

В частях ВВС и ПВО служил до 1960 года на Балтийском, Северном и Тихоокеанском флоте. Майор в отставке.

«Как писатель я рождался в те грозные годы. Началом литературной деятельности можно считать 1947 год, когда я начал систематически печататься в армейских и флотских газетах, а потом и журналах [«Знамя», «Советский воин», «Дальний Восток», «Эстония»], – вспоминал Кронид Александрович в автобиографии. – Уже имея изданные книжки, я продолжал считать себя не поэтом, а русским офицером.

В 1963 году в Краснодаре вышел **первый поэтический сборник Кронида Обойщикова «Тревожное счастье»**. Двумя годами позже в Москве – сборник стихов «Голубые дороги». Всего издано тридцать пять его книг: «Бессонное небо», «Линия судьбы», «Награда», «Мы были», «Салют Победы», «Тёплое течение», «Именное оружие», «Благодарность», «Кубань – земля такая», «Людам, небу и земле» и др.

Кронид Александрович Обойщиков –

- ✚ автор многих поэтических произведений для детей, среди них: «Светофорик», «Зайка-пешеход», «Как слонёнок учился летать» и др.
- ✚ В разные годы он делал переводы стихов поэтов Северного Кавказа.
- ✚ На некоторые его стихотворения написаны песни (композиторы Г. Пономаренко, В. Пономарёв, С. Чернобай, Г. Селезнёв, В. Магдалиц, Н. Некоз, А. Дудник, И. Батаргин и др.).
- ✚ Является автором либретто двух оперетт.
- ✚ Произведения К. А. Обойщикова переводились на адыгейский, украинский, эстонский, татарский и польский языки.
- ✚ В течение многих лет в составе авторского коллектива Кронид Александрович занимался поиском материалов о Героях Советского Союза – кубанцах. Эти материалы были использованы при создании альбомов «Золотые звёзды Кубани», четырёхтомной антологии биографий «Кубани славные сыны» и трёхтомного «поэтического венка Героям Кубани», а также в документальных фильмах «Дороги отцов», «Военные врачи» и «Сын комбата».